

空陆联运跨万里 采购物资抗疫情

——河南康利达、郑州旭日海外采购防疫物资纪实

(上接一版)

不轻言放弃 吹响采购“集结号”

薛景霞一边联系境外货源,另一边联系境内委托购买方。但是康利达集团从来没有做过对外贸易,也没有境外做过买卖。海外采购物资,还是要寻找委托购买的中间方。

继续翻朋友圈,看谁做过外贸生意。终于,薛景霞找到了王辉——郑州旭日进出口公司董事长。但王辉说,他是做食品类商品进口的,医疗器械方面从未接触过,不仅没有经营资格,更没有境外货源。好不容易找到一个做外贸的朋友,薛景霞不会轻易放弃,她当即便说:“你有做外贸的经验就行了,经营资格和货源问题,都交给我来解决。”

在薛景霞的大力协调下,疫情当前,河南自贸区郑州片区管委会、郑州市市场监管局安排专人对郑州旭日公司特事特办,开辟绿色通道,在最短时间内完成了资料审核、增加医疗器械经营范围等工作,并重新办理了营业执照。

手续办妥了,接下来就是具体行动。薛景霞和王辉迅速组织一个十余人团队,第一时间吹响了防疫物资采购的“集结号”,向海外发出“动员令”,寻找全球防疫物资。

2月1日深夜,一个名为吕鹏的长期旅居德国的华人打来越洋电话,表示愿意帮助联系货源,并迅速组建了采购团队。几天时间里,境内外两支队伍,20余人,马不停蹄、不分昼夜地寻找货源,并请当地疾病防控专家把关确认,报关人员及时了解海关对进口医疗物资的相关规定,财务人员积极筹措资金保障对外付款抢货。

负责采购的王娟还在农村老家,为了加快采购步伐,她从邻居家借来笔记本电脑,打开手机WiFi热点联网,查询海关编码、监管政策和需要向国外提供的证件材料,制作所需单据文件,每天工作在16个小时以上。有一次因劳累过度,竟趴在电脑上睡着了,同事半个小时联系不上她,急坏了。负责办理清关的曲菲,提前咨询海关从机场清关的流程和相关政策,为便于沟通协调,她想方法设法加了海关人员的微信;疫情暴发后,相关航线减少,运力非常紧张,为保证快速通关,她与北京、深圳、济南、青岛等多个口岸的货代和海关进行对接,提前准备。她居住的小区已经完全封闭,家里没有电脑,她立刻网上下单,购置一台。电脑未寄到,她就用手机一个字一个字地敲,再把文件内容发给同事,用电脑制作成文件。

境外团队成员则是跑遍每一个药店,供货商挨个儿来问,但此时的口罩“一罩难求”。吕鹏还发动德国的朋友,并建立了一个口罩采购群,群成员有中国人、德国人、法国人……吕鹏时时刻刻关注着群信息,他说,这是多少人的希望,千万不



海外采购的“疫”物资空运至郑州机场国际西货站



3月2日,康利达集团负责人向信阳市(左图)和南阳市(右图)有关领导交接物资

能漏掉任何一条有用的信息。

必须干成功 锁定13吨物资

肯取势者可为人先,能谋势者必有所成。

到2月2日,吕鹏团队已经预订到13万只口罩的货源,还有一批护目镜和防护服,对方要求全额付款,马上发货。听到这一消息,薛景霞既激动又兴奋,不枉大家连日来的日夜奔波。

“货预订了,必须赶快付款!”她马上打电话给集团主管财务的副总裁和集团旗下雅宝地产的财务经理,要求立即联系银行准备打款。

然而一则消息让薛景霞心情大起大落:由于国内防疫物资紧缺,德国商家答应给郑州的13万只口罩,被外省的商家抢购了。这一消息,于薛景霞而言,无疑当头一棒,她顿时难以抑制情绪,泪流满面。“这个事儿实在太难了,我们的一线太需要了!”

农历庚子年的春节,与以往不同,多少人不眠不休地奋战在抗疫一线。

薛景霞就是在白加黑的节奏中度过的,因为要国内外两头忙,时差原因,她常忙到凌晨三四点,作为总统筹,白天指挥团队、统筹协调,夜里核实、反馈信息,思考第二天要重点关注的事项,一个月来累计处理手机信息达10000多条。薛景霞的爱人——康利达集团总裁曹建军,本以为疫情发生了,平时忙于工作、忙于社会事务的她可以好好在家休息一下,没想到她比往常还要忙。看她昼夜忙碌,眼睛熬红了,嗓音沙哑了,睡眠也不好,曹建军非常心疼,劝她别干了。她却疲惫而坚定地:“总书记讲了,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定。早一点儿控制住疫情,老百姓才能不恐慌;早一点儿控制住疫情,社会才能更稳定。咱们是做企业的,早一点儿控制住疫情,企业才能早一点复工啊!这是为政府排忧解难,为百姓排难啊,再苦再难,也要全力以赴,必须干成功。”

为尽可能多地采购口罩回国,海外团队开启了扫货模式,哪怕药店只剩一个口罩,也不放过,

就这样,海外团队五盒五盒地买、十盒十盒地凑,大家坚信,从十到百,从千到万,滴水成河、众志成城!

2月4日,振奋人心的消息再次从德国传来,吕鹏团队又联系了几批货源,总共有10万只欧洲标准FFP2口罩,还有部分护目镜和防护服。FFP2类别口罩其颗粒物过滤效率高达94%,和N95口罩的过滤效率相当,并且还可以多次清洗、循环使用。虽然单价高达4-5欧元,但薛景霞没有丝毫犹豫。天一亮,薛景霞马上联系公司财务给郑州旭日公司打款,并协调银行开启绿色通道,克服春节假期国际汇款业务无法正常处理的困难,第一时间向欧洲打款,立即锁定货源。这10万只再加上零星购买的2.3万只FFP2、FFP3口罩,共计有12.3万只欧盟标准口罩和1.9万套医用防护服、1万只欧盟标准医用护目镜,总重量超过13吨的医疗物资终于被成功锁定。

采用“迂回”战 物资越洋到中原

此时的疫情已涉及世界多国,航班也因此受影响,舱位紧张、运费数倍上涨,有了货物还要排队等航班。

时间紧急,防疫一线等不起,物资必须想尽一切办法尽快运回国!薛景霞坐镇指挥采用“迂回”战术,2月6日下午,首批物资从德国转运到比利时。2月7日中午,在比利时列日机场的货运转盘前,海外采购团队逐一清点已经打包的医疗物资。首批欧盟标准口罩和医用防护服完成装机,做好防疫物资在机场停留了整整4天,才承载着对祖国和家乡人民的牵挂飞往中国。

2月8日是中国传统的元宵佳节,但今年却不比往年欢腾热闹。当晚,央视推出了“战疫情”的元宵特别节目,两个孩子一直盼着妈妈能和他们一起看会儿电视,享受少有的欢聚时光。可是为了迎接物资回国,薛景霞无心坐下来,她还有很多工作要做,国内团队的准备工作怎么样了,

物流和清关工作安排得怎么样了,薛景霞还是不放心的,一个电话接一个电话地追问,一个环节一个环节地叮嘱,以求做到万无一失。

2月12日凌晨,第一批物资转道济南遥墙国际机场,到达郑州机场海关。上午9时,第一批2.3万只FFP2、FFP3口罩、6910套防护服捐赠给郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组。

为了让剩余的10万只口罩等物资早日运回国内,薛景霞和她的团队,继续发动“朋友圈”,他们联系了一家又一家航空公司,找到了一个又一个货运代理,得到回复是:芬兰赫尔辛基到中国近半个月的航班已满,德国柏林、法兰克福到中国的货运航班排不上号。而在西亚土耳其其采购的物资也需要一同运回,土耳其距离德国还有2000多公里。所以继续采用“迂回”战术:从芬兰购买的物资先转到德国,与德国购买的物资一起再借道土耳其,再与土耳其购买的物资一同转运到阿塞拜疆,最终从阿塞拜疆的巴库机场运抵中国郑州,跨越了北欧、中欧、西亚、东亚等空间的界限,陆空联运11000余公里,历时近150小时。

2月下旬的一天,一架波音747货运航班载着最后一批防疫物资缓缓驶入郑州机场停机坪。郑州出人境边检站启动了特殊勤务方案,在航班落地的第一时间登机,同步进行货机清仓检查,在边检现场开通绿色通道,快速办理入境边检手续,全力保障防疫物资快速通关。这批10万只欧盟产一线医用FFP2口罩、4476套防护服,十余吨的物资终于抵达中原腹地。

这一场跨越国洋的采购,承载的是海内外儿女祝福祖国平安的深厚情感;这一场跨越国洋的采购,也在为祖国、为民族的奉献中绽放光彩!

当好“自己人”战“疫”一线展担当

作为河南的“南大门”,信阳、南阳与湖北山水相连,人民交往频繁,同时也是河南战“疫”的重点。省委书记王国生、省长尹弘多次深入两市城乡社区、企业一线检查疫情防控工作,慰问奋战在防控一线的工作人员,安排部署疫情防控和

经济社会发展工作,并强调在最吃劲时再加一把劲,不获全胜决不轻言成功!

信阳是“中原防线”的第一道关口,信阳、南阳则全省胜。薛景霞表示,当下,全国抗击新冠肺炎疫情的战“疫”已取得重大成果,胜利的脚步越来越近,越是这个时候,越不能有丝毫松懈。特别是南阳、信阳两市疫情防控仍处于最吃劲、绝不能松懈的关键时刻,康利达响应河南省委、省政府和市委、市政府号召,向南阳、信阳各捐赠N95级别口罩3万只,以期守护好河南的“南大门”,贡献郑州民营企业力量,更好地保障全省人民的生命健康安全。

作为一名来自民营企业的全国人大代表,同时也是郑州市工商联主席,薛景霞表示,习近平总书记在民营企业座谈会上明确指出:“民营企业是民营企业是我们自己人”,在大疫考验面前,我们广大民营企业不当旁观者,要当好“自己人”。市工商联积极响应市委、市政府号召,带领会员企业从自身做起,充分发挥现有资源和渠道,急党委政府所需,帮前线战“疫”所需,有出钱、有物出物、有人出人,倾其所能,奉献爱心,在投身疫情防控阻击战中展现出大局意识、家国情怀和责任担当,贡献满满的正能量,为打赢这场没有硝烟的战争贡献民营企业的力量!

疫情无情人有情,爱心捐赠传真情。在薛景霞及康利达集团的带动下,思念集团、白象食品、豫发集团、亚星置业、康桥地产、昌煜实业、江南春温泉度假区、河南通冠重工、郑州旭日、河南蓝之韵等十余家企业在一天之内,捐款捐物合计达2550万元。市委副书记、市纪委书记、市监委主任周富强亲自向十余家企业颁发了荣誉证书。截至目前,郑州市工商联会员企业及异地商会捐款捐物达2.4亿元,在全省名列前茅。

奉献一片爱心,收获一方晴空,薛景霞的爱心之举赢得了社会各界的好评。她常说:“为善者智,为善者心常乐。”薛景霞就是用自已的实际行动,书写了一位民营企业家的社会责任和大爱情怀,她用爱心和真情演绎着精彩的人生。

春在千门万户中 中原值得托付的物业企业巡礼系列报道之正商业

社区防疫,“飞机”“坦克”齐出动:无人消杀小坦克机器人可负载90公斤消毒液,每次消杀时间可达半小时左右,每分钟行进一米,并可进入楼道对楼道进行消杀,消杀效率大大高于人工消杀;无人装载机10升消毒液,对小区公共道路、绿化带进行消杀,并配备语音提示功能,提醒业主做好准备……发生在正商书香华府的一幕,是正商业“硬核”科技在社区防疫疫情中的创造性运用,但在正商集团全国九城、百余个项目、30多万户家庭、百余万业主的防疫疫情战线中,只不过是浪花一朵、一个片段、一个细节、一种动作、一种措施……

在出现新冠肺炎病例的小区,父子齐上阵,每天对公共区域和特定区域进行消杀;大年初一,骑着破旧的自行车,历时5个小时,骑行100多里赶回工作岗位,冲进防控一线的秩序员;每天骑着踏板车,穿行在街道与楼栋间,为业主送去快递、蔬菜、药品、牛奶等生活用品的“快递小哥”……他们只是正商业4000多人团队中的一员,他们不是从天而降的英雄,而是挺身而出的凡人,是最平凡最普通不过的正商业人。他们与抗疫一样的白衣天使、公安民警、基层干部等一样,守护着社区这“最后一公里”,日夜奋战在抗疫的前沿阵地,是当之无愧的逆行勇士,是防疫疫情这场看不见硝烟的人民战争、总体战、阻击战中最可爱可敬的人,是千家万户的“守护神”。

疾风知劲草,烈火识真金,危难见真情。2月14日,在这个充满爱意的特殊日子里,正商书香华府项目收到一封特殊的感谢信,这封信来自龙子湖街道工委,“主动请缨”心系群众”责任担当”,这是对正商书香华府项目在疫情防控工作中的付出和成绩的肯定和褒扬。

“有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光,不必等候炬火。此后如没有炬火,我便是唯一的光。”(鲁迅)。把所有的微光聚集到一起,就是太阳;把所有的土壤凝聚到一起,就是大地;把所有的汗水汇聚到一起,就是大海;把所有的脚步叠加在一起,就是彩虹;把所有的希望点亮在一起,就是春天。抗疫期间,4000多位平凡、普通、质朴、朴拙的正商业人,像星星微光聚是一团火,散是满天星;像泥土化作春风更护花;把汗水挥洒如春风化雨润物无声;用脚步丈量彩虹,用希望点亮未来。“灿烂星空,谁是真的英雄?平凡的人们给我最多感动。”现在,让我们暂离宏大叙事,将笔墨聚焦于正商业人,他们就在我们身边,或秩序员,或保洁员,或维修员,或管家,将他们在抗疫一线的暖心故事传扬,记者相信,这些看似微小的人和事,“宛如平常一首歌”,虽无言言壮语,却不惊天动地,但是不仅能感动你我,也能感动众人,因为百万业主的平安健康,全因他们的负重前行——



平凡的人们给我们最多的感动

——正商业物业防控疫情暖心故事撷英

父子齐上阵 联手战疫情

“必须保卫好我们的小区、我们的家园,这是一种责任、一种义务。”

这是正商新蓝钻F区维修主管李延涛经常挂在嘴边的一句话,朴实、直白,但真诚、掏心。疫情就是命令,防控就是责任。大年初二的一大早,李延涛就快速赶制出了关于新型冠状病毒肺炎的宣传展板,为业主讲解防疫知识和防范措施。社区防控,园区公共空间、垃圾桶和电梯间、楼道的消杀是重点,也是脏活、累活,正值春节,人手紧张,平时负责维修工作的李延涛主动承担起小区全面消杀工作。他每日背着近40公斤重的喷雾桶,忍受着刺鼻的气味,走遍园区的每一个角落,维护着“无接触”电梯的运行,在家家户户门缝前,在公共空间无人的楼道、园区,他负重前行的身影,俨然“疫”之时小区的一道别样风景。

众所周知,正商新蓝钻小区曾出现两例输入性新冠肺炎确诊病例,虽然患者迅速被疾控部门安排住院治疗,对该业主的密切接触者当即进行了隔离,但是在疫情肆虐之际,小区的业主难免产生恐慌心理。“有我在,别担心,请放心。”李延涛这样告诉业主。在人们视为畏途、避之唯恐不及的地方,李延涛背上喷雾桶,装满消毒液,做好个人防护,一头冲了进去,对一些特定区域进行反复消杀,确保重点区域消杀到位。

重点李延涛全力以赴地投身防控工作之际,他上大学的儿子放假来到郑州,看望春节值班的父亲。他亲眼看到父亲不辞劳苦没日没夜地奔走在社区防疫一线,深受感动,于是毫不犹豫地做了一个决定:留在郑州,和父亲并肩战斗。就这样,李延涛的儿子报名当上了抗击新冠肺炎志愿者,坚守在正商金色港湾出入口,帮风沐雨,顶风冒雪,昼夜值守,对进出业主和车辆进行检查、检测,守牢社区防疫这条战线。在正商业物业,在正商新蓝钻和金色港湾小区,这对父子兵战疫情的话不胫而走。

“无情未必真豪杰,怜子如何不丈夫。”采访中,谈起为何支持上大学的儿子与他一同“参战”,李延涛不假思索,坦诚相告:“我们常说实践出真知,孩子参与防疫的这段经历,是他在大学课堂里、书本上学不到的,这或许是他一生的财富。”

百里走单骑 只为返一线

今年春节前夕,辛劳一年的张红升回到了老家义武市小关镇,陪伴家人过年,但当他看到同事们纷纷离家,争相赶赴岗位,奋战在抗疫一线时,他在家中,心系小区。他对家



正商书香华府客服主管李孟为业主送菜

一辆踏板车 连通两千家

一个多月来,在正商幸福港湾小区,总能看到一个穿着秩序员制服的“快递小哥”。一身制服、一辆踏板车、一个口罩是他每天工作的“标配”,而他也成为业主与街道商店、药店联系的“传送带”“联接桥”。

他骑着踏板车,载着各种各样的生活用品,往返穿梭在街道与小区内。他就是正商幸福港湾管理处门岗马亚楠,今年才20岁,一个00后正商业人。疫情发生后,正商幸福港湾业主们都居家隔离。为了满足近2000户业主的基本生活需求,马亚楠便开启了“快递”服务。他每天不断穿梭于楼栋之间,给业主快速送菜、送药、送馒头、送奶粉。正因如此,他被同事们戏称为“快递小哥”。

在本该与家人团聚的传统佳节,因为一场疫情的突袭,他毅然决然地选择了坚守岗位,守护业主。每当别人问起“快递小哥”的感受,他说:“非典”时老一辈人守护我们,现在该轮到我们的年轻人守护他们。”

非常时期,能者多劳。马亚楠的日常工除了给业主派送物品外,还担负着门岗值守任务。他常常刚给业主送完奶粉,还未缓过气来,又接到前台电话指令:“车库口有外来车辆进入,尽快到门岗帮忙核对信息。”一溜小跑,又立马出现在小区门口,展开测体温、资料登记、身份甄别等工作。

“宣父犹能畏后生,丈夫未可轻年少。”谈及这段时间的战“疫”感受,马亚楠对记者表示:“这是一场危机,也是一场大考,还是一次难得的经历。经过这场风雨的洗礼,我们年轻人会更加成熟,更加坚强,更加懂得珍惜生命和健康、亲情的可贵,更加强烈地感受到个人的命运和时代的命运、祖国的强大息息相关。”

佳节倍思亲 月是社区明

疫情来势汹汹,举国上下按下暂停键,全国人民宅在家中,时间一长,难免渴望出门,但是殊不知,禁足在家的人们不愿意待的家,恰恰是众多一线奋战的勇士们回不去的家。万家灯火背后,是他们一双双渴望回家的眼睛。“不要问我为什么在坚持,因为我是正商业人!”这不是表白,这是曹靖的心里话。曹靖是正商智慧城的一名客服经理,平素工作兢兢业业,认真负责,深受业主好评。每逢佳节倍思亲。去年腊月二十八中午,曹靖给父亲煲汤的电话——

“那你什么时候回来,你最爱的甜味香肠我和你妈都灌好了,在阳台上晾着呢。”

“等疫情结束了,再回去看您和我妈。”

“儿子,爸爸想你了。”

曹靖老家在安徽蒙城,他是家中的独生子。他父亲今年53岁,由于年轻时操劳过度导致慢性肾衰竭,双肾坏死,目前仅靠一周四次血液透析维持生命,去年11月又罹患肝癌,当月做了肝介入手术。家乡的邻居听说曹靖过年回不了家,有人说他不孝,也有人说他太傻,可他心中念着的却是“舍小家,为大家,我别无选择”。

坚守在正商智慧城防控一线期间,曾有朋友问他,在疫情肆虐、战“疫”正酣之际,你每天都在社区防控一线,怕不怕病毒感染,曹靖回答:“我们都是血肉之躯的凡人,肯定怕!”但紧接着,他话锋一转,“战争年代,战士们冒着炮火前进,他们一往无前;抗击疫情,数万名医护人员与病魔殊死抗争,他们奋不顾身;社区作为守护业主的最后—道防线,一旦我们退缩了,身后那么多业主怎么办?所以我们不怕,也不能怕,这已经不仅仅是一份工作,更是一份沉甸甸的责任!”

“青山一道同云雨,明月何曾是两乡。”面对记者,谈起春节不能回家看望患病的父亲,曹靖悄然动容,强忍眼泪,但是他克制着自己的情绪,对记者表示:“自古忠孝不能两全,虽说百善孝为先,但是疫情当头,战斗之际,我只能为守护小区尽一份责任,也算是一种忠诚。”

刘文良



正商书香华府小区物业启用无人消杀小坦克机器人、无人机,对小区公共道路、绿化带、楼道等进行消杀